POSICIÓN IZQUIERDA UNIDA SOBRE ENMIENDAS PARCIALES DEL GRUPO SOCIALISTA A LOS PRESUPUESTOS DEL AYUNTAMIENTO DE ALBACETE DE 2014
Cabe decir que la opinión de Izquierda Unida sobre las propuestas que ha presentado el grupo socialista en pocas palabras es: hay una gran coincidencia en los asuntos sobre los que se concretan las enmiendas pero nuestra valoración global es que estos presupuestos “no tienen arreglo” ni siquiera si se aceptasen todas las enmiendas propuestas. 

No obstante, es de agradecer que se señalen desaciertos, discrepancias, carencias y alternativas aunque se parta, como es el caso, de un presupuesto profundamente condicionado por el corsé de la regla de gasto y control del déficit, el Plan de Ajuste (con las amputaciones de empleo y servicios municipales ocasionados) y la deuda adquirida que ha crecido y condiciona la política de gasto e inversiones de este Ayuntamiento.

Entendemos que la propuesta de presupuestos no da mucho margen para que unas reformas parciales acaben afrontando los problemas de la ciudad o virando el sentido de las políticas que el PP está desarrollando: austeridad, recortes, disminución del empleo público (vía despidos, vía precariedad, vía amortizaciones de plazas), privatizaciones y merma de derechos  y prestaciones mientras suben precios públicos, tasas y los ciudadanos han de pagar más por menos.  

Pero entraré a comentar las alegaciones propuestas por el grupo socialista y nuestra posición ante cada una de ellas: 

· La partida de Medidas extraordinarias de creación de empleo, dotada con 2.000.000 €, se debería imputar en una gran parte al Capítulo I, puesto que de permanecer el Capítulo II implica la externalización de las contrataciones que pudieran hacerse. Coincidimos con el sentido de la alegación como queda recogido en nuestra enmienda a la totalidad y en las valoraciones públicas que hemos realizado sobre este asunto. Es más, venimos reclamando la participación de los grupos de la oposición en el diseño de estas medidas tan necesarias y que resultan insuficientes frente a la amplitud del desempleo en nuestra ciudad. 
· Sobre la necesidad de incrementar las ayudas sociales a las familias en situación de necesidad (riesgo de pobreza, parados sin prestaciones, etc.) también coincidimos en la reclamación a los distintos ámbitos de gobierno (autonómico, estatal y local). Sin embargo, la actuación del PP en esta materia ha ido en sentido contrario: recortes prestaciones por desempleo (por lo que cada vez hay más gente desempleada que agotó prestaciones y no tiene ninguna ayuda), disminución de las ayudas de emergencia social de la Junta y los ingresos mínimos de solidaridad y falta de alternativas de justicia social y redistribución de la riqueza por lo que se acaba recurriendo a la beneficencia, la caridad y la solidaridad de los allegados (la programación del programa de TV “entre todos” no es casual, apela a la ayuda individual, al caso singular y al sálvese quien pueda en lugar de promover la cultural de la igualdad, la justicia y la equidad que deben garantizarse desde los poderes públicos y los presupuestos de las Administraciones que salen de los impuestos que pagamos “entre todos. 
· Se pide suplementar una partida en el presupuesto de Cultura denominada como ‘Colaboraciones y Aportaciones’ con la finalidad de dotar de más presupuesto algunas iniciativas culturales impulsadas por la iniciativa de asociaciones como es el caso del Festival de Cine Abycine. En nuestras sugerencias propuestas por la moción de IU sobre Cultura del pasado mes, pedíamos un incremento en varias partidas, entre otras, ésta que se cita. Coincidimos en la necesidad de incrementar los recursos económicos que permitan consolidar iniciativas como las que recoge la alegación del grupo socialista o la cantidad destinada a la Convocatoria de subvenciones de Cultura que debiera volver a los 40.000€ (ahora tiene 17.000, en descenso desde que llegó el PP al gobierno) o la que se denomina “Colaboraciones y Aportaciones” de la que se financiaban proyectos desaparecidos como Sol Mestizo.
· Los mismos argumentos sirven para reclamar incrementos en otras partidas que financian proyectos culturales importantes como Barcarola, que se cita, o la Filmoteca municipal (que ha sufrido un recorte del 50% en los años 2012 y 2013) y que desempeña un papel esencial en la cultura de la ciudad. La Filmoteca es un auténtico recurso de ocio alternativo al botellón: el cine, al que los jóvenes acuden por la calidad de su programación, su precio asequible y su excelente ubicación.

· Respecto a suplementar el Capítulo 1 del IMD para evitar nuevos recortes salariales a los trabajadores y trabajadoras de este servicio, coincidimos en el fondo de la propuesta. Ha quedado constancia de nuestra preocupación sobre ese asunto. No obstante, IU hubiera propuesto como financiación alternativa,  la partida con la que se va a retribuir al Albacete Balompié un año más, a pesar de los incumplimientos del contrato con este Ayto y de haber esfumado millones de euros de dinero público que se han puesto a su disposición años pasados. El PSOE no ha cuestionado este traspaso de 413.000€ por año, pues es imposible priorizar tal destino del escaso dinero público que debiera emplearse en cubrir necesidades sociales más urgentes de las vecinas y vecinos de la ciudad. 

· Coincidimos en el rechazo del cheque escolar, medida política anunciada como seña de identidad  por el PP. Estamos de acuerdo con su supresión de la partida 1104-32300-4720000, denominada como ‘Cheque Escolar’ y dotada con 320.000,00 €. En todo caso, a las razones aludidas cabría añadir que con esta transferencia de dinero público se pretende esconder el recorte en el servicio municipal de Escuelas Infantiles, un servicio educativo que entraña también un servicio que favorece la conciliación de la vida laboral y familiar, que apoya a las familias más necesitadas, que educa y cuida a niños y niñas de 0a 3 años procedentes de todos los sectores sociales y barrios de nuestra ciudad, que ayuda a compatibilizar trabajos asalariado y de cuidado, que contribuye al reparto del trabajo y a la igualdad. Y ese servicio, esa red de escuelas infantiles no solo se recorta el pasado año sino que se pone en peligro con la propuesta populista y externalizadora del “cheque escolar”. 
· Nos parece bien que se realicen inversiones en un Plan anti-inundaciones para atajar un problema crónico, recurrente de orden ambiental y que requiere de un buen diagnóstico técnico y de la coordinación interinstitucional (CHJ, Diputación, Junta, etc
· Desde IU hemos señalado de manera recurrente las carencias y retrocesos de este equipo de gobierno en materia de Movilidad sostenible. Hubiera sido un gesto de compromiso con la Mesa de la movilidad y lo anunciado en este salón de plenos por el Concejal de que se pactará y pondrá en marcha el Plan de movilidad de la ciudad de Albacete. El rechazo de la alegación, previsible, puede ser desvelar la duda.

· La propuesta de que el órgano de participación denominado “Mesa del Agua del Municipio de Albacete’, sea dotada con 5.000 € resulta un tanto atrevida. Pero entendemos que la intención no es tanto reclamar una cantidad u otra para defender los intereses de la ciudad de Albacete en materia de agua procedente del Júcar, como hacer notar que al gobierno de la Sra Bayod el asunto le viene grande, le falta iniciativa política y hay dudas de qué intereses está primando: ¿los de la ciudad o los de Cospedal y su posición interna en el PP, que no están para caldear el fuego con más broncas territoriales?
· En materia de Medio Ambiente y sostenibilidad hay muchos asuntos que mejorar, proyectos que recuperar y mejoras que desarrollar. Confiamos en que la gestión del PP no dure tanto como para ahogar cualquier atisbo de proyectos de desarrollo sostenible, lucha contra el cambio climático y educación ambiental y cívica. Porque hasta ahora en su haber se encuentra una ordenanza sancionadora que castiga y penaliza determinados “presuntos comportamientos incívicos” (recurrida en los tribunales por IU y visto para sentencia), la supresión de determinado programas de educación ambiental, alquiler de bicis, convenio para el vivero de especies protegidas, la renuncia a continuar en la red Esymec de ciudades europeas que apuestan por iniciativas de desarrollo sostenible y el cierre y privatización del Laboratorio municipal que también está recurrido en los tribunales y que esperemos que cuanto antes corrijan esta “chapucero desmantelamiento a favor de Aguas de Albacete”. Las alegaciones planteadas por el grupo socialista inciden en algunos de estos temas medio ambientales (no en todos) y sería deseable que se desarrollaran iniciativas como las que apuntan: implicación de la JCCM en el Jardín Botánico regional, mapa de calidad del aire, campañas divulgativas de la ordenanza de civismo y contra la contaminación acústica, recuperación del convenio UCLM para el desarrollo de la Agenda Local 21, inicio de actividades del proyecto Esymec PAL de la ciudad, lucha contra el cambio climático mediante el control de la emisión de gases de efecto invernadero, etc. Algunos de estos asuntos han desaparecido de la agenda política de los últimos años como si hubieran desaparecido y, sin embargo, ahí tenemos a los activistas de GreenPeace detenidos en Rusia por alertar del deshielo de los polos como recordatorio de los problemas evidentes y de la represión fácil de la protesta por los poderes políticos defensores de una oligarquía que actúan en defensa de los intereses económicos particulares. 
· La dinamización económica de la ciudad es una asignatura pendiente que no se logra con eventos de fin de semana, campañas de consumo o ayudas puntuales a las iniciativas individuales de quien tiene un proyecto empresarial. Requiere de múltiples acciones y de sumar todas al potencialidades de la ciudad, también al turística y la cultural. En estos años de gobierno de la Sra Bayod hemos perdido dos recursos turísticos importantes: el centro de Interpretación de la Paz ubicado en los refugios antiaéreos del Altozano y la oficina de turismo en la Posada del Rosario. Pero también se ha dejado en el abandono el centro de interpretación del agua de la fiesta del árbol y no se ha movido un papel para iniciar el expediente del futuro museo del circo, se eliminó el convenio con la UCLM para financiar el CEDOBI que finalmente se ha cerrado y ni desde el estado o desde la Junta ha llegado un plan de dinamización turística o económica que pueda despertar del letargo económico nuestra ciudad. La feria parece ser que es nuestro único escaparate al mundo exterior y no puede decirse que las últimas ediciones hayan brillado por nada particular. Al contrario, son muy mejorables aunque no se quiera entrar en ese debate porque el equipo de gobierno se siente más cómodo en la autocomplacencia y el autoengaño con la seguridad de que si 16 concejales del PP ven lo mismo, quien está en el error es la oposición, los vecinos, los periódicos, todo el mundo vamos.
En resumen, IU comparte muchos de los planteamientos y apoya estas enmiendas parciales del grupo socialista, lamentando que no tengan viabilidad y que la mayoría absoluta del PP las desconsidere.

