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RESOLUCIÓN DE IU POR LA RENOVACIÓN Y PUESTA EN MARCHA DEL PLAN DE CONVIVENCIA INTERCULTURAL PARA ALBACETE Y PEDANÍAS

En el pleno de 27 de Enero de 2011 se aprobó POR UNANIMIDAD el I Plan de Convivencia social- intercultural de Albacete y Pedanías, fruto del acuerdo de gobernabilidad entre PSOE e IU vigente en la anterior corporación .
El documento tenía como principios rectores, entre otros, la igualdad, la participación y la normalización y planteaba  72 medidas, encuadradas en 9 áreas: acogida, educación, empleo, vivienda, servicios sociales, salud, mujer, participación y codesarrollo, que pretendían abarcar todas las facetas personales necesarias para  una adecuada vida en comunidad.
Este plan fue fruto de un largo e intenso proceso participativo y pretendía ser el marco para las distintas actuaciones  que en materia inmigración e interculturalidad se llevarán a cabo en la ciudad en el periodo comprendido entre los años 2001 y 2014.,  para así favorecer y consolidar la cohesión social.
A pesar de estar consensuado y aprobado  unánimemente en aquel Pleno de hace más de tres años, este Plan de Convivencia Social-Intercultural ha tenido un corto recorrido, se han desarrollado muy pocas de aquellas 72 medidas. Al contrario, el cambio de los gobiernos local, regional y nacional, ha traído consigo la modificación, de numerosas leyes que ha supuesto restricción de derechos  para toda la ciudadanía y de manera significativa a los grupos más vulnerables de la sociedad, entre los que se encuentra el colectivo de personas inmigrantes que siguen viviendo o llegando a nuestra ciudad.
Por todo ello, en estos momentos, y estando próxima la finalización del periodo de vigencia de este documento marco, resulta imprescindible una evaluación,  revisión y  renovación del mismo, en el sentido de adaptar las medidas a la situación actual. Ahora más que nunca es necesario reforzar aspectos como la prevención de situaciones de  racismo y xenofobia; el apoyo económico y técnico a asociaciones que trabajan por el reconocimiento y recuperación de derechos de las personas inmigrantes, independientemente de su situación legal; el fomento de actividades que refuercen la cohesión social y reconozcan la diversidad cultural.
No hay que olvidar que  la población extranjera sigue siendo en nuestra ciudad un colectivo importante (el 6’3%), y que su situación ha empeorado a la par que la del resto de ciudadanos.
Por todo lo anteriormente expuesto el Grupo Municipal de Izquierda Unida propone la siguiente
 RESOLUCIÓN:
El Ayuntamiento de Albacete, a través de los servicios correspondientes y con un método participativo, se compromete a  evaluar, revisar  y elaborar el II Plan de Convivencia Social- Intercultural de Albacete, en el que se incluirán de manera expresa y entre otras, medidas que apoyen la prevención de  situaciones de racismo y xenofobia y medidas de apoyo técnico y económico a entidades y asociaciones que trabajan por la recuperación de  derechos perdidos por las personas inmigrantes. Al mismo tiempo se debe apostar por la integración de la población inmigrante en la ciudad y en particular en el tejido asociativo.
 
En Albacete a 1 de julio de 2014
Fdo. Maria Victoria Delicado Useros

Portavoz del Grupo Municipal de Izquierda Unida
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